

松江九亭镇区域环境综合整治数据库投入运行——

环境大“家底” 系统全“有数”

辖区内存有多少违法建筑？责任归属哪些单位？哪些是重点整治区域？哪些区域已经完成整治？这些重要信息，大数据都可以回答。经过一段时间的开发和完善，松江区九亭镇区域环境综合整治大数据库于近期投入运行，辖区环境及整治工作推进情况一目了然，工作效率大大提升。

□通讯员 朱晓晓

数据涵盖全城

一天上午，整治组工作人员胡俊山外出巡查。来到九新公路688号，他发现里面分设了好几个门牌号，疑似存在违法建筑。根据前期排摸得到的资料，他依稀记得这里只有一个门牌号码，而具体的违法建筑点位却有些模糊了。于是，他致电镇区域环境综合整治工作指挥部办公室进行确认。大约10秒钟后，电话另一头的工作人员便告知了他此处前期登记的违建面积、具体点位、责任归属单位、责任人等信息。“因为信息量大，有些时候难免会遇到记不清的情况，现在在系统里一查就知道了，不用再回去

翻资料或者与上报单位查询。”胡俊山表示，有了这个数据库，他们在现场就可以汇报工作，并联系相关职能部门跟进，非常便捷。

投入不大，信息系统发挥的作用却非常明显。“有了这个数据库，就好比有了一个作战地图，家底一清二楚。”指挥部负责人打了个比方，“既有总体数据，又有点上的资料，能掌握实时动态、随时调取，数字地图也非常直观。”系统涵盖的范围不仅仅是九亭镇7.98平方公里的市级整治区域，区级、镇级整治区域也都包含在内，还划分了重点和非重点区域。

信息实时更新

据介绍，在这个系统中，违法

类型不仅有“五违”，还包括消防安全隐患、生产安全隐患、街面秩序、市容环境脏乱差等11种类型。违法类型、违法主体、所在属地、重点区域、企业地址、企业登记信息等基础数据十分详尽，整治区域的信息不仅通过文字、数字体现，还能通过图片显示整治工作进展以后整治前后对比等情况，同时还能通过地图定位详细的地理位置。

“系统把整治数据信息集中在一起，及时更新，直观可查。通过系统就可详细了解全镇整治工作推进情况，比到现场还要清楚。整治完成后，就会被归类到‘已处理’栏目中并完成销账。”该镇相关负责人介绍，在数据库的地图上，九亭镇哪里需要整

治、哪里已经整治完毕、哪里正在整治、哪里是重点整治区域都被用不同的标记标注了出来，一目了然。用户只需点击图标，就可以直接浏览该点位的具体信息。通过查询，该镇目前已整治的“五违”建筑面积达54.56万平方米，涉及违法用地429.5亩。

据了解，该系统自投入运行后，已经过四轮数据录入，目前已有9731条整治点位的信息，涉及违建面积104万平方米。“如果是纸质材料的话，这9700多条信息不知道要用多少纸张。”系统设计者——九亭镇城管中队教导员高亢俊介绍说，“我们一边整治一边还在排摸，因而数据还在不断更新。”据悉，目前数据库手机版正在进行测试，待手机端软件并网后，将进一步完善系统功能，工作人员在现场就可以录入数据，直接上传信息，真正实现实时动态更新。

□短讯

松江区全力做好防汛准备工作

今年防汛形势十分严峻，松江区政府高度重视，全力做好各项防汛准备工作。

除了各街镇、开发区的防汛薄弱环节整改之外，在今年市政府核定的区级隐患清单中，松江区的河道堤防达标、病险水闸加固等任务已经全部完成；6座立交除联阳路立交外，其余均已完工；3个积水小区中，荣盛名邸已完成积水点改造，民乐、人乐小区尚在推进，相关单位已落实应急预案。

在人员配备方面，松江区水务局重新整合了9支区级专业抢险队伍，在中心城区建立了网格化应急管理机制，将4台大型泵车、11台移动泵车合理布置在重点区域，做到“一处一预案、一事一预案”。

通讯员 孙皓

上海首部中国名镇志《枫泾镇志》举行首发式

日前，《枫泾镇志》在金山区枫泾镇举行首发式。该书是全国首批入选中国名镇志的11部镇志之一，也是上海的首部中国名镇志。全书共有12个章节18万字，对枫泾镇的基本镇情、文化遗产、旅游名胜、风土人情等方面进行了全面、系统的梳理，为枫泾镇留存了一份弥足珍贵的文献资料。

据介绍，2014年底，中国地方志指导小组办公室下发《关于启动〈中国名镇志〉丛书编撰工程的通知》，要求各省市区逐级申报。全国有9万个镇，枫泾有幸成为首批入选的11个镇之一。

《枫泾镇志》由枫泾镇文史研究会牵头，由退休干部、中学高级教师、高级经济师等负责分工编纂，前后五易其稿，最终于2015年底完成定稿。今年5月12日，《枫泾镇志》作为首批出版的中国名镇志，在北京人民大会堂正式亮相。

通讯员 彭晓华

专家支招奉贤新城公共艺术规划

日前，上海奉贤公共艺术论坛暨奉贤新城核心区公共艺术规划论证会举行。20多位来自国内及台港澳相关艺术、美术类院系的专家学者以及艺术家受邀参加论坛和论证会，为奉贤新城公共艺术规划建言献策。

湖北美术学院项金国教授认为公共艺术的设计要融入城市规划中去。而海南陈学博认为公共艺术规划要“接地气”，建议让群众走到雕塑中去。

通讯员 方双杰

老旧小区居民用电容量标准从3千瓦提至8千瓦

奉贤 6500 余户居民用电不再“跳闸”

□通讯员 潘丹云

本报讯 今年，奉贤区老旧小区电能计量表前供电设施维护和更新改造项目，已在庄行、柘林、海湾和海湾旅游区等镇、开发区34个住宅小区改造完毕6500余户，提前超额完成年度民生工程任务。

“工作人员说，新装用电设备足够每户人家可同时使用几个空调、电视机、电脑等……今后再也不会为大热天开个空调也会跳闸而担心。”奉贤区柘桥社区汇南小区居民兴奋地说。如今在汇南小区，原先一些楼道里裸露的电表已被拆除，东拉西扯的电线也已消失。

像汇南小区这样的老小区，按照当年标准建造的小区电力设施落后于时代，供电容量有限，不仅居民家中高功率家用电器无法同时开启，甚至连小区公用部位的照明也常常出现故障。

为了彻底解决全区老旧小区供电设施落后的问题，奉贤区政府从2014年正式启动“光明工程”，计划用3年的时间，对130个老旧小区的6万余户居民家庭用电



垃圾分类，你我在行动

日前，奉贤区古华小学开展“垃圾分类，你我在行动”主题活动，通过生动形象的实物讲解和现场演示，让同学们深入了解垃圾分类的益处，倡导绿色生活，减少对环境的污染。

通讯员 王菊萍 摄/文

设施实施改造，将每户居民住宅的表前设施基本容量配置标准从3千瓦左右提高至8千瓦，2015年完成5万余户。

去年5万余户老旧小区居民家中用电容量标准提升后，居民使用大功率电器不再出现跳闸现象。原先因设备老旧、输电线路容量有

限而频频发生的电网故障和低电压现象，也得到了有效的缓解。据统计，经过改造后的老旧小区2015年实现“零”抢修。

你想拥有苗条的身材吗？

你正在为自己的体重居高不下而烦恼吗？
你正在为找不到安全有效的减肥方式而苦恼吗？
那就赶快报名葵园·长寿今生减肥夏令营吧！

特点： 1, 吃肉、吃饱，能减肥！
2, 全程食疗，不用药！
3, 安全、科学、有效！

葵园·长寿今生 减肥夏令营 夏令营 开启啦！

减肥夏令营 免费体验 (限3天)

夏令营期间，将有中国影视界国家一级造型师教您学会如何靓丽自我。同时，每天都准备了不同的活动，特聘专业老师传授文学、书法、(绘画、手工系儿童画)等课。还组织学员参与农田体验、动植物认领、歌唱比赛、电影观摩等，让学员们的综合素质在暑期得到明显提升。

报名方式： 参营者必须是肥胖人员。本期夏令营名额共30人。 报名热线： 400 821 6016
报名地址： 上海葵园·长寿今生减肥夏令营办公室（浦东书院镇东大公路4677号）